Объявление

С 1 апреля 2022 года в МАОУ «Нюкская ООШ имени Героя Советского Союза Котова И.М.» начинается приём заявлений в первый класс от граждан, проживающих на закрепленной территории, и завершается 30 июня 2022 года. Для детей, не проживающих на закреплённой территории, приём заявлений на обучение в 1 классе начинается 6 июля 2022 года до заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября 2022 года. 

В первый класс принимаются дети, достигшие возраста 6 (шести) лет 6 (шести) месяцев на первое сентября текущего года при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими возраста восьми лет. По заявлению родителей (законных представителей) и с согласия Управления образованием Администрации Кабанского района возможен прием детей в более раннем или в более позднем возрасте.
Прием граждан осуществляется по личному заявлению родителя (законного представителя) ребенка при предъявлении 
· копии документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя);
· копии свидетельства о рождении ребёнка или документа, подтверждающего родство заявителя;
· копии документа, подтверждающего установление опеки или попечительства (при необходимости);
· копии документа о регистрации ребёнка по месту жительства или по месту пребывания на закреплённой территории или справку о приёме документов для оформления регистрации по месту жительства;
· справки с места работы родителя(ей) (законных представителей) ребёнка (при наличии права внеочередного или первоочередного приёма на обучение);

· копии заключения психолого-медико-педагогической комиссии (при наличии).

Родитель (законный представитель) ребенка, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства, дополнительно предъявляет документ, подтверждающий родство заявителя (или законность представления прав ребёнка), и документ, подтверждающий право ребёнка на пребывание в Российской Федерации. Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.

Родитель(и) (законный(ые) представитель(и) ребёнка имеют право по своему усмотрению представлять другие документы.

Копии предъявляемых при приеме документов хранятся в образовательной организации на время обучения ребенка.
В заявлении родителями (законными представителями) ребенка указываются следующие сведения:
· фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии) ребенка;

· дата рождения ребенка;

· -фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии) родителей (законных представителей) ребенка;

· адрес места жительства и (или) адрес места пребывания родителей (законных представителей) ребёнка;

· адрес(а) электронной почты, номер(а) телефона(ов) (при наличии) родителей (законных представителей) ребенка;
· о наличии права внеочередного, первоочередного или преимущественного приёма;

· о потребности ребёнка в обучении по адаптированнойобразовательной программе (далее АОП)и (или) в создании специальных условий для организации обученияи воспитания обучающегося с ограниченными возможностями здоровья в соответствии с заключением психолого-медико-педагогической комиссии (при наличии) или инвалида (ребёнка – инвалида) в соответствии с индивидуальной программой реабилитации;
· согласие родителей (законных представителей) ребёнка на обучение ребёнка по АОП (в случае необходимости обучения ребёнка по АОП);
· язык образования (в случае получения образования на родном языке из числа языков народов Российской Федерации или на иностранном языке);

· родной язык из числа языков народов Российской Федерации (в случае реализации права на изучение родного языка из числа языков народов Российской Федерации, в том числе русского языка как родного языка);
· государственный язык республики Российской Федерации (в случае предоставления общеобразовательной организацией возможности изучения государственного языка республики Российской Федерации);

· факт ознакомления родителей (законных представителей) ребёнка с уставом, с лицензией на осуществление образовательной деятельности, со свидетельством о государственной аккредитации, с общеобразовательными программамиидругими документами, регламентирующими организацию и осуществление образовательной деятельности, права и обязанности обучающихся;
· согласие родителей (законных представителей) ребёнка на обработку персональных данных.
Количество мест в 1-е классы: 14.
